



Законодательное Собрание Республики Карелия
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к
Министру труда и социальной защиты Российской Федерации
М.А. Топилину о необходимости расширения перечня
технических средств реабилитации инвалидов

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации М.А. Топилину о необходимости расширения перечня технических средств реабилитации инвалидов.
2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Министру труда и социальной защиты Российской Федерации М.А. Топилину, члену Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.А. Федорову.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное Обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия



г. Петрозаводск
12 июля 2012 года
№ 360-V 3C

В.Н. Семенов

Законодательное Собрание Приморского края	
Входящий № 16/д243	
Дата: 06.07.2012	Время: 16.00
Управление делопроизводства и ведения электронного документооборота	

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия
к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации
М.А. Топилину о необходимости расширения перечня
технических средств реабилитации инвалидов

Уважаемый Максим Анатольевич!

В современном обществе человеку с ограниченными возможностями здоровья приходится очень непросто. Многие, на первый взгляд, обычные действия составляют настоящую проблему для людей с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, слепых и слабовидящих, а некоторые из них вообще являются непреодолимыми без специальных средств реабилитации.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2005 года № 2347-р утвержден федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду. Однако на сегодняшний день указанный Перечень уже не соответствует объективным потребностям людей с ограниченными возможностями, особенно в части устройств, позволяющих им компенсировать свои физические нарушения за счет достижений инновационных технологий. В настоящее время появилось большое количество средств реабилитации, направленных на более эффективное преодоление инвалидом ограничений жизнедеятельности, интеграции его в общество и достижения относительно независимой жизни.

Так, система Брайля актуальна в общении незрячих между собой, а в социуме необходимо более универсальное средство коммуникации, каким является персональный компьютер, приспособленный для работы вслепую.

Сегодня слепые и слабовидящие люди хотят получать такой объем полезной информации, который приближался бы к объему информации, получаемой нормально видящим человеком, а самое главное – позволял бы

пользоваться им в повседневной жизни. Ноутбуки или нетбуки (с программой экранного доступа), смартфоны и GPS-навигаторы с речевым выходом, при помощи которых слепой и слабовидящий сможет получать преобразованную информацию, поступающую в обычных условиях через зрительную систему, будут содействовать обучению незрячих людей, обеспечивать беспрепятственный доступ к информации и знаниям, к общественной и политической жизни, к самореализации.

Для людей, передвигающихся в инвалидной коляске, лестницы чаще всего становятся непреодолимым препятствием, если рядом нет сопровождающего, или лестница не оснащена специальным подъемным оборудованием. Вопрос изменения конструкций лестничных проемов с целью обеспечения передвижения по ним инвалидов-колясочников является наиболее сложным, а в большинстве случаев невозможным по причинам отсутствия технической возможности переоборудования, необходимости получения согласования с собственниками многоквартирных домов, высокой стоимости проектных и ремонтных работ при переоборудовании.

Одним из возможных путей решения проблемы создания безбарьерной среды по месту жительства инвалидов с заболеваниями опорно-двигательного аппарата является обеспечение их специальными техническими средствами, которые позволили бы осуществлять передвижение по лестничным маршрутам. Такими техническими средствами могут выступить мобильные инвалидные подъемники («ступенькоходы»), специальные кресла-коляски, позволяющие передвигаться по ступеням.

Кроме того, в соответствии с законодательством, действовавшим до 1 января 2005 года, инвалиды при наличии соответствующих медицинских показаний имели право на получение транспортных средств (далее – спецтранспорт) в безвозмездное пользование. В связи с принятым Федеральным законом от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ нормы законов, преду-

сматривающие обеспечение инвалидов транспортными средствами, утратили силу.

Однако в настоящее время в связи с недостаточной адаптацией общественного пассажирского транспорта к нуждам инвалидов, проблемами доступности транспортных услуг в районах с низкой плотностью населения одним из оптимальных способов решения проблем инвалидов в беспрепятственном доступе к объектам социальной инфраструктуры могло бы явиться обеспечение их по медицинским показаниям спецтранспортом.

На основании вышеизложенного предлагаем рассмотреть вопрос о расширении федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, такими современными средствами реабилитации, как ноутбуки или нетбуки (с программой экранного доступа), смартфоны и GPS-навигаторы с речевым выходом, мобильными инвалидными подъемниками («ступенькоходами»), специальными кресло-колясками, позволяющими передвигаться по ступеням, а также спецтранспортом. Это даст возможность повысить качество жизни инвалидов, достигнуть им большей самостоятельности и социальной активности.